

ся в нем статей; и Купец, получавшийся с половины сего года; вместо оных я поместил: Северный муравей, журнал земледелия, механики, фабрик и проч., и Воспоминания, посвященные по большей части русской старине [24]. Таким образом, всего будет выписываться на будущий 1833 год 13 русских газет и журналов на сумму 474 рубля ассигнациями и медью без вычета лажа. Деньги сии следует уплатить из суммы, ежегодно по штату на газеты и журналы отпускаемой; выписку же производить, смотря по месту выхода периодического издания, через газетные экспедиции С. Петербургского и Московского почтамтов, как в приложенном списке означенено.— В дополнение к сему списку я поместил 5 периодических сочинений, доселе получавшихся университетом в дар. В заключение я прошу покорнейше Совет университета, утвердив изложенные мною в сем представлении распоряжения, благоволить поспешить сообщением о том в Правление для зависящих с его стороны мер, а меня о последующем уведомить.

Библиотекарь университета *Н. Лобачевский*

Текст — рукой писца, подпись Лобачевского.
ЦГАТ, ф. 977, Совет, ед. хр. 6288, л. 1.

г) ОРГАНИЗАЦИЯ КАТАЛОГОВ БИБЛИОТЕКИ

25. Представление Совету университета об использовании шнуровой книги для составления каталога. 23 октября 1826 г.

В Совет императорского Казанского университета

Я признаю нужным: [...] сдаточные каталоги университетской библиотеки исправить так, чтоб с книг было списано заглавие как должно, т. е. содержание оных, издание, место печатания и время оного, также число эстампов в тех книгах, в коих они находятся; исправляя оные, вписывать сочинения, в наличности находящиеся, с каталогов в прежнем порядке. Представляю сие распоряжение на благорассмотрение Совета и прошу позволения употребить на сие одну из шнуровых книг белых. Совет университета припомнит недостатки прежних каталогов, т. е. недостатки или лишек книг, неисправность письма и неполное означение заглавия книг. Мне было бы затруднительно принять библиотеку по прежним каталогам и в донесении моем составлять обширную о приеме ведомость из поворок против описания. С другой стороны, теперь или в другое время, но исправный каталог, составленный по правилам библиотекарей, необходим нужен [25].

Библиотекарь *Н. Лобачевский*

Автограф Лобачевского.
ЦГАТ, ф. 977, Совет, ед. хр. 4115, лл. 1—1 об.

26. Представление Совету об употреблении 300 рублей для составления новых каталогов. 3 ноября 1826 г.

В Совет Казанского университета

В Совет университета представлено было от меня октября 23 за № 45, чтобы дозволено было одну из шнуровых книг в библиотеке употребить для переписывания каталогов, которые пришли уже в ветхость, к тому же неисправны. Кроме такого каталога еще полагаю нужным составить два, систематический по наукам и алфавитный для руководства библиотекаря. Нахожу нужным объяснить Совету мысль мою о составлении систематического каталога. Я хочу последовать примеру г-на Рейса, библиотекаря в Московском университете, с некоторыми изменениями, которые мне кажутся улучшениями. Для сего нужно заглавие всех книг особо писать на осьмушке листа, после чего все такие листочки будут в глазах библиотекаря заменять целую